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Pozdrav papežského nuncia 
Vážený pane arcibiskupe Stanislave, vážený pane prezidente České republiky, vážený pane emeritní arcibiskupe 
Jene, vážený pane kardinále, drazí bratři biskupové, kněží, jáhni, vážení a vzácní hosté, drazí bratři a sestry  
v Kristu, jménem Svatého otce Lva XIV. vás všechny srdečně zdravím a ujišťuji vás o jeho duchovní blízkosti!
Připojuji se k vám, shromážděným zde v pražské katedrále, i k vám, kteří sledujete tuto bohoslužbu ve sdělova-
cích prostředcích, abych poblahopřál novému arcibiskupovi Stanislavu Přibylovi ve chvíli, kdy přebírá odpověd-
nost a nelehký úkol pražského arcibiskupa. Prosme Pána, aby mu v jeho biskupské službě žehnal. Modleme se za 
Boží lid v této milované arcidiecézi a za celou místní církev.
Církev v České republice se totiž nachází na důležité křižovatce. S dnešním odchodem arcibiskupa Jana Graub-
nera se uzavírá jedna její historická éra. S ohledem na technologický vývoj a nové formy modernismu, který nás 
obklopuje, se můžeme obávat, že budoucnost nebude snadná, ani pro církev, ani pro společnost obecně.
Nepochybně stojíme před mnoha výzvami. Třebaže je naše cesta víry obtížná a není snadné o této víře svěd-
čit, platí, že každý náš krok je veden Utěšitelem, Duchem Svatým, a podporován modlitbami všech věřících, 
sjednocených ve společenství místní i univerzální církve. Ať tedy tato vaše víra, drazí přátelé, zůstává vždycky 
silná a neochvějná. Kristus je podle svého ujištění s námi po všechny dny až do konce světa! (Mt 28,20).
Ačkoli toto není příležitost k dlouhým proslovům, promlouvám k vám v tuto chvíli s nesmírnou radostí a úctou. 
A chci vyjádřit také svou hlubokou vděčnost, protože jde pravděpodobně o jedno z mých posledních veřejných 
vystoupení před mým definitivním odchodem do jiné oblasti, do jiné země, na novou misi. Dobře víte, že odchá-
zím spokojený a šťastný, obohacený o to, co jsme spolu prožívali. Všichni jsme na různých úrovních zdejší církve 
společně přispívali k tomu, aby vzkvétalo Boží království. Všem vám, vážení a milí přátelé, za to upřímně děkuji!
Novému arcibiskupu Stanislavovi přeji, aby ho Pán zahrnul svým hojným požehnáním a naplnil pokojem  
a radostí, kterou může dát jen On sám. Svou modlitbou provázím také emeritního arcibiskupa Jana a samozřej-
mě vás všechny. Prosím, pamatujte ve svých modlitbách také vy na mě. Dobrořečme Pánu!  Jude Thaddeus Okolo
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farář u sv. Václava 	 P. Jerzy Gapski		  tel.: 724 324 555, 257 317 652
a rektor u sv. Gabriela:			   gapski27@gmail.com
farní vikář	 P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.	 tel.:	 723 079 896
			   zachariastk@centrum.cz
Sponzorské dary:	 Pozor změna! Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti od 1.6.2025 	
	 u České spořitelny je:  4314414319/0800 
Farní Zpravodaj:	 Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy,
	 fotografie, zasílejte na: prispevky@volny.cz  Uzávěrka je vždy 25. v měsíci

Pravidelný program farnosti
Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabí-
zejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi 
podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!
Farní káva
neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře
Společenství starších rodičů a prarodičů
neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře
Chrámový sbor IGNIS - zkoušky
pondělí od 18:45 - velký sál na faře
Příprava na křest dospělých, 
katechumenát vede P. Zachariáš 
pondělí od 19:00 - farní kancelář
Rekreační cvičení pro ženy
úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál 
Biblická hodina
úterý od 18:30 - vede P. Zachariáš, fara, velký sál

Výuka dětí - náboženství 
středa 15-17 hod - sál 1.patro
Mateřské centrum Venoušek
čtvrtek od 10:30 do 12:30 - mateřské centrum
(součástí setkání je  cca půlhodinka společné 
modlitby a oběd)
Čtvrteční filmové a modlitební večery
čtvrtek od 19:45 - velký sál na faře, dle programu
Modlitba sv. Růžence v kostele
Každý čtvrtek a pátek od 17 hod.
Pravidelná páteční adorace
Každý pátek po večerní mši sv. společná adorace. 
Každý první pátek v měsíci je adorace do 20 hod.
Pastorační rada farnosti
Nejbližší schůzka: 20. 5. 2026 v 18:30, fara
Redakční rada Zpravodaje
Nejbližší schůzka: 31.5. v 10:30, fara

František Nedbal získal medaili biskupa Antonína Podlahy
12. května se konala v katedrále mše sv. na 97. výročí jejího 
posvěcení. Pan arcibiskup v homilii mimo jiné zdůraznil, že 
„posvěcení kamenného chrámu má smysl jen tehdy, když se 
posvěcuje živý chrám lidských srdcí. Kdybychom pečovali o ká-
men a přitom zanedbali člověka, kdybychom chránili památku 
a přitom zraňovali tělo Kristovo, kdybychom mluvili o dědictví 
víry a přitom víru nežili, pak by to bylo nepochopení toho, co je 
podstatné a co nyní slavíme.“
Při této slavnosti byla udělena pamětní medaile biskupa An-
tonína Podlahy osobnostem, které se zasloužily o naši církev. 
Mezi nimi byl i náš farník, Ing. František Nedbal, který je již 
přes 30 let vydavatelem našeho farního zpravodaje, neúnavným 
organizátorem farních odpolední, dlouholetým ministrantem, 
členem farní rady, členem sboru Ignis, sněmovních a synodál-
ních kroužků, atd. Nyní, po odchodu do důchodu, i pilným foto-
grafem spolku Člověk a víra, a obrazem dokumentuje význam-

né události jak v naší farnosti, tak i v celé diecézi. S jeho fotografiemi se můžete setkat nejen na 
stránkách tohoto spolku a v našem farním Zpravodaji, ale i v dalších křesťanských periodikách. 
Františku, děkujeme Ti za Tvou bohatou činnost v naší farnosti i jinde v církvi, a přejeme Ti do 
dalších let hojnost Božího požehnání, pevné zdraví a radost ze života.		          Jan Macek
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Chrámový pěvecký sbor Ignis
působící při kostelích sv. Václava a sv. Ignáce hledá nové členy do všech 
hlasů, zejména alty a tenory. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević 
(stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí od 
18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále.			     FN

Filmový večer
Do prázdnin už žádné promítání nebude. Zveme vás ale na akce v barran-
dovském Komunitním centru v termínech: úterý 5.5. v 19:00, čtvrtek 4.6.  
v 18:00 a čtvrtek 11.6. v 19:00, viz plakátky na str. 7 a 8. 
Těšíme se na vás!		  		               Tomkovi a Lisých 

Modlitba chval
Srdečně zveme na modlitbu chval, díků a proseb ve čtvrtek 21.5. od 
19:45 ve farním sále. Modlitba bude doprovázena kytarovými chva-
lozpěvy. Další setkání bude 18.6.		                 Tomkovi a Lisých

Ahoj maminko! 
Hledáš společenství, kam můžeš přijít se svým dítkem a ještě i duchovně vyrůst? Nebo jenom 
být s někým a sdílet své radosti i těžkosti? Rádi bychom oživili setkávání maminek ve smíchov-
ské farnosti. Můžeme se potkat někde na hřišti (Kinských, Dětský ostrov, náplavka…), nebo  
i na faře. Sdílení, modlitba, přátelství. Přesný čas a místo domluvíme, ozvi se :)
					                  Zdraví Petra s Rozárkou (+420 774 191 581)
Noc kostelů po osmnácté ...
Srdečně zveme na již tradiční Noc kostelů, která se bude konat v pátek 29. května 2026 ve mno-
ha kostelích, kaplích i modlitebnách po celé republice. Tato noc je jedinečnou příležitostí, jak 
vnímavě a otevřeně přiblížit křesťanství a život vašich společenství širší veřejnosti. Letošním 
ústředním motivem, který nás bude provázet, je slovo „ODVAHA“.

Praha 5 - Smíchov, kostel sv. Václava
17:30	 -18:30	   Mše svatá
19:00	 -20:00	   Koncert ZUŠ Štefánikova, Praha 5
20:30	 -21:30	   Komentovaná prohlídka kostela
22:00	 -23:00	   Komentovaná prohlídka kostela
23:55	 -00:00	   Modlitba - uzavření kostela

Všechny bližší informace naleznete na stránkách Noci kostelů (https://www.nockostelu.cz).

Poděkování velké všem zúčastněným za velikonoční úklid!
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Milý otče arcibiskupe, milý spolubratře Stanislave!
Prosil jsi mě, abych u příležitosti Tvého uvedení do úřadu arcibiskupa pražského řekl pár slov. Měl jsi na 
mysli to, že bych na základě svých více jak třicetiletých zkušeností mohl zmínit něco ohledně toho, co je 
dnes úkolem biskupa. Zmíním jen dvě docela prosté myšlenky, přičemž ani jedna není z mé hlavy.
1. Když jsem byl svěcen na biskupa, bylo to v roce 1991, tedy před pětatřiceti lety, napsal mi jeden z mých 
někdejších studentů pár řádků, které se odvíjely od toho, že jako malý chlapec pásl v horách švýcarského 
kantonu Wallis ovce. V dopise stálo: „Každé stádo potřebuje dobrého pastýře! Ten si může vybrat, zda 
půjde před stádem nebo za ním. Musí jen vědět, KDY se smí nebo musí zachovat tak či onak. Pokud jde 
jenom před stádem, riskuje, že se mu některé ovce zatoulají. Pokud jde jenom za stádem, může se stát, že se 
stádo rozuteče.“ Zvláště cenná je následující poznámka tohoto tehdy ještě mladého kněze: „Často jde stádo 
podivnými cestami, kterými by pastýř sám od sebe nešel. Když oklikami ale šťastně dorazí do cíle, pastýř 
si uvědomí …, že tato cesta, kterou se stádo vydalo, byla ‚schůdná‘ pro všechny. Předpokladem toho, aby 
pastýř kráčel za ovcemi, je, že pastýř může naprosto a zcela důvěřovat stádu a stádo pastýři.“
2. Druhá myšlenka je od papeže Benedikta, a má také co do činění se vzájemnou důvěrou, která je tou nejlepší 
půdou pro to, aby se církvi dařilo. Bylo to v roce 2012, v Castel Gandolfo, při posledním papežově setkání s jeho 
někdejšími studenty, a šlo o ekumenické úsilí, které, když se podrobuje hodnocení, nedopadá vždy tak skvěle. 
Ty, milý otče arcibiskupe, kladeš důraz na to, jak, místo stavění zdí, je důležité ono často lopotné stavění mostů. 
Papež Benedikt tehdy řekl: „V ekumenismu jde konec konců o toto: vzájemně si naslouchat a jeden od druhého se 
učit tomu, co znamená být dnes křesťanem.“ Tato slova mi zněla jako závěť: všichni se můžeme jeden od druhého 
učit, pokud si vzájemně budeme naslouchat. To, co znamená být dnes křesťanem, se naučíme právě na této cestě. 
A my jako biskupové můžeme neustále jen žasnout nad vírou, s níž se setkáváme u těch, kteří jsou nám svěřeni.
3. A rychle přidám ještě třetí, poslední myšlenku. Vzájemná důvěra a vzájemné naslouchání si, to obojí je zásad-
ní. Svému nástupci jsem dal zcela osobní radu. Řekl jsem mu: „Naslouchej těm lidem, kteří ti upřímně říkají 
nepříjemné věci! Když se ‚šéfovi‘ hlásí jen ‚dobré zprávy‘, má pochlebování dveře otevřené dokořán.“ Důvěra 
mezi pastýřem a stádem roste v té míře, ve které ti Bůh dává chápavé srdce! Kéž Ti Bůh ve Tvé službě žehná!
							                 Christian kardinal Schönborn
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Velikonoce u sv. Václava
Na Velký pátek jsme vyslechli nádherně zazpívané pašije (zejména působivý byl rozvášněný lid). 
Více na: https://www.clovekavira.cz/detail-galerie/986c2b07-895a-4d5f-814e-089971e1ef9f

Při velikonočmí 
vigilii na Bílou 
sobotu přijal 
jeden z našeho 
středu svátost 
křtu a svátost 
biřmování.

Více na:	 https://www.clovekavira.cz/detail-galerie/0802f314-ce44-4e70-b2ab-6f0970a4e17b      FN



Farní pouť do Polska
Letos jsme měli základnu v mariánském poutním místě Licheń Stary. Hlavní 
dominantou monumentálního areálu je moderní bazilika, místo má však 
dlouhou historii sahající do 19. století. Celý kraj je spojen s mládím otce Jerzyho, 
i dějinami jeho rodiny, proto bylo pro nás jedinečné putovat tudy právě s ním.
Díky jeho vedení byl duchovní program velmi intenzivní. Navštívili jsme mís-
ta spojená s počátky křesťanství polského státu (mimo jiné hrob sv. Vojtěcha 
ve Hnězdně, hrob sv. Hedviky v Trzebnici, románskou baziliku Petra a Pavla  

v Kruszwici, katedrálu sv. Petra a Pavla v Poznani) 
i místa mariánské úcty (Brdów, Licheň).
Velkým překvapením byl neplánovaný výlet lodí po 
jezeře Goplo (s podezřele povědomým kapitánem). 
Díky za radostně strávený čas patří všem 
účastníkům, Františkovi za fotografování, Janovi 
za službu u stolu Páně, Mirkovi za hudební do-
provod. Velké poděkování panu faráři za jeho 
obětavost, vstřícnost a trpělivost s námi se všemi. 
Úžasná pouť! Pán Bůh zaplať, milý Jerzy! 	  KM

6 další fota na: https://gal.clovekavira.cz/gallery/93700.8b63e5f3-107a-48b3-9396-eff8b7c7dbb9
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Probuzení daru rozumu
Lidé prožívali v každé době radosti i starosti. Dnes často slyšíme, jak je ta naše složitá a špatná. 
Mnohá zbytečná utrpení a bolesti si děláme sami. Svoboda, která nechce znát hranice, život bez 
řádu a nezdravé zacházení s technickými vy-
nálezy, jsou důsledky ztráty lidskosti. Ta už 
začala v době pandemie Covidu. Osobní set-
kání nahrazovaly počítače. Teď se navíc ještě 
přidává umělá inteligence. Mluví se o tom, že  
v dohledné době bude provádět lékařské zákroky 
a zastoupí lidi v pečovatelských i ošetřovatelských 
službách. Roboti si budou hrát s dětmi. Nedávno 
jsme byli přesvědčeni, že tyto možnosti patří do 
oblasti vědecké fantazie a při představách jejich 
uskutečnění jsme cítili strach. Staneme se opravdu 
bytostmi s kamenným srdcem bez všech citů?
Náš úkol na světě je přece jiný. Jsme myslícími 
lidmi. Tak nás stvořil Bůh. On nám dal mnoho 
dobrých darů, mezi nimi také rozum. Probuďme 
ho opět naplno! Přemýšlejme o věcech, kterými 
můžeme obohatit ostatní lidi i sebe. Ať není naše 
úsilí jenom v hmotném blahobytu, ale je spojené 
s hodnotami, které platí po celá staletí. Jsou to: 
láska, víra, radost, pokoj a naděje. Když budeme 
schopni prožívat obě tyto roviny našeho života, 
určitě si připustíme, že ani naše doba není jenom 
špatná. 			              Ilona Bozděchová



13.6 sobota mše sv. v 11:00
ze svátku sv. Antonína
celebruje P. Jakub František Sadílek OFM
27.6 sobota mše sv. v 11:00
Motorkářská, žehnání dopravních prostředků
celebruje P. Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš OFM, no-
vokněz
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vydává:	 Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově,  Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652
redakční rada:	 P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal 	 	
uzávěrka: 	 25. každý měsíc (zašlete na: prispevky@volny.cz)       náklad tohoto čísla: 300 ks bar.     neprodejné

Významné dny, svátky a farní program
		 2.5.	 sobota	 Památka sv. Atanáše
	14.5.	 čtvrtek	 Slavnost Nanebevstoupení Páně
	16.5.	 sobota	 Svátek sv. Jana Nepomuckého
	17.5.	 neděle	 7. neděle velikonoční
	24.5.	 neděle	 Slavnost Seslání Ducha Svatého
	26.5.	 úterý	 Památka sv. Filipa Neriho
	31.5.	 neděle	 Slavnost Nejsvětější Trojice
		 1.6.	 pondělí	 Památka sv. Justina
		 4.6.	 čtvrtek	 Slavnost Těla a krve Páně
		 5.6.	 pátek	 Památka. sv. Bonifáce
	11.6.	 čtvrtek	 Památka sv. Barnabáše
	12.6.	 pátek	 Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova
	13.6.	 sobota	 Památka sv. Antonína z Padovy
	24.6.	 středa	 Slavnost Narození sv. Jana Křtitele
	29.6	.	 pondělí	 Slavnost sv. Petra a Pavla
		 3.7.	 pátek	 Svátek sv. Tomáše, apoštola
Poutě do Hájku

1.5 pátek mše sv. v 11:00
začátek poutní sezóny
celebruje P. Filip Jan Ra-
thouský OFM
18.5 pondělí ekumenická 
bohoslužba v 17:00
P. Filip Jan Rathouský OFM
21.5 čtvrtek mše sv. ve 12:00
Pouť seniorů, terciářů a všech, 
kteří chtějí

celebruje P. Jan Maria Vianney Dohnal OFM
30.5 sobota mše sv. v 11:00 
Ze svátku Navštívení Panny Marie
celebruje opat strahovský Daniel Peter Janáček, 
PhD., OPraem.

Pořad bohoslužeb ve Smíchovské farnosti
Neděle: 	 8:00	    9:30	 18:00	  sv. Václav 	 Neděle: 	11:15 	 sv. Gabriel
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)	
Po - So:	 7:30		  17:30	  sv. Václav	 Pátek: 	 15:00 	 Palata

Kostel otevřen:			   Úřední hodiny
Po-So:  	 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30			  (v sakristii kostela nebo farní kanceláři) 
Neděle:	 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00			  pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

Příležitost k přijetí svátosti smíření u sv. Václava
Neděle: 	 - ráno	   7:30 –   7:55	 9:00 - 9:25
		  - večer 	 17:30 – 17:55
Všední dny:	 - večer 	 17:00 – 17:25
Jindy: 	 - po individuální dohodě.


